

КОММУНАР

Орган Куйтунского райкома ВКП(б), райисполкома и райсовпрофа.

15 августа 1932 года

№ 47 (177)

Драться за каждый колос, за каждый фунт зерна — задача каждого большевика, колхозника, единоличника — бедняка и середняка

За последние дни третьей пятидневки августа наш район вступил в период развертывания хлебоуборочных работ. Созревание озимой ржи и некоторых яровых культур, как ячмень и овес, дают полную возможность в быстрейшему развороту массовой хлебоуборки во всех сельсоветах и совхозах, что со всей серьезностью требует сосредоточить максимум сил и средств на немедленное устранение пробелов и промахов, допущенных в практике подготовки к уборке урожая, с которыми пришел наш район к моменту начала уборочных работ.

При наличии прекрасных слов и хороших резолюций мы очень мало сделали практических дел для правильной организации труда в колхозах. Постоянные производственные бригады, организованные в период подготовки и проведения сева на основе постановления ЦК от 4 февраля, не во всех колхозах стали действительно постоянными, в момент сенокоса и паровспашки они зачастую расформировывались („Новый быт“, им. Ленина, „Искра социализма“ и др.). Теперь, когда наступил период хлебоуборки, потребовалось бригады организовывать заново, что вкоре противоречит всем указаниям партии. Этот важнейший недочет ликвидируется слишком медленно — восстановление и организация бригад затягивается и особенно планирование, неразрывно связанное с правильной организацией труда. По ряду колхозов рабочие планы составлены

формально, а местами их составлению еще не приступлено, что повлечет за собой бесплановое распределение рабочей силы, орудий производства, оживит обезличку и безответственность, а это угрожает затяжкой уборки и огромными потерями зерна.

На немедленное устранение этого серьезнейшего недостатка должно быть обращено внимание всех партячеек, сельсоветов и правлений колхозов. Низовая печать (стенгазеты) и рабселькоры, включаясь во всесоюзный рейд ударников печати по борьбе с потерями должны сосредоточить свои силы на обязательное осуществление этого неременного условия победы на уборочном фронте, практической работой оказать помощь местным партийным ячейкам и правлениям колхозов составить рабочий план колхоза, бригады, правильно расставить силы и инвентарь.

Несмотря на успокаивающие сводки райЗО, показывающие, что ремонт уборочного инвентаря по колхозам и единоличному сектору в основном давно закончен, по ряду сельсоветов имеются факты, ставящие эти сводки под большое сомнение. В хайтских колхозах неотремонтировано 12 жнеек, в Куйтуне больше 5, наблюдают это и в других сельсоветах, что сейчас же на ходу необходимо устранить.

Развертывая массовую хлебоуборку надо сразу же брать за повсеместное обязательное скирдование, ни в коем случае не допуская разрыва

между скашиванием, вязкой и свирдовкой, что дает возможность избавиться от потерь зерна на полосе. Задача каждого колхоза обеспечить надлежащую охрану урожая от хищений как с корня, так и снонами, широко проработав публикуемое сегодня постановление ЦИК и СНК об охране имущества государственных предприятий, колхозов, кооперации и укреплении общественной (социалистической) собственности. Каждый колхозник должен знать, что „чем больше колхоз уберет хлеба, тем больше излишков хлеба будет в колхозе и следовательно, тем большую возможность по окончании выполнения хлебозаготовительного плана и образования семенных фондов будет иметь колхоз „для беспрепятственной продажи своего хлеба по своему усмотрению, как на базарах и рынках, так и в своих колхозных лавках“ (из постановления крайкома ВКП(б) от 28 июля). Полное и безоговорочное выполнение указаний партии и правительства о порядке выдачи авансов должно послужить мощным стимулом материальной заинтересованности каждого колхозника в свое временной и высококачественной уборки урожая.

„Драться за каждый колос, за каждый фунт зерна, — такова задача каждого большевика, каждого колхозника, каждого единоличника — бедняка и середняка. С этой задачей, возложенной на нас краевым комитетом партии, мы должны и обязаны справиться.

„После окончания сборов мы вольемся в ряды рабочих зерносовхоза“

(Постановление бойцов и комсостава подшефного батальона)

Мы, красноармейцы и начсостав 2-го батальона № Петропавловского терполка, обсудив сообщение делегации наших шефов — представителей Куйтунского райисполкома, райкома ВКП(б), колхозно-совхозных и профессиональных организаций, считаем, что в Куйтунском районе имеется прорыв в выполнении планов летне-осенних кампаний, особенно сенокоса и подготовки к уборке урожая, чего допускать ни в коем случае нельзя, особенно сейчас в период все нарастающей военной опасности со стороны мирового империализма, когда каждый заготовленный центнер доброкачественного сена, каждый га посева, своевременно и без потерь убраный, имеют огромное значение в деле укрепления обороноспособности Советского союза и неприкосновенности наших границ.

Поэтому мы требуем от районных организаций, от каждого колхоза, совхоза и трудя-

щихся в подготовке к хлебоуборочной и заготовительной кампании, требуем жесточайшей борьбы с кулаком и его агентами — правыми оппортунистами и „леваками“, пытающихся сорвать выполнение задач, намеченных партией и правительством.

Со своей стороны мы обязуемся:

Ликвидировать отставание в деле стрелковой подготовки и на предстоящих инспекторских стрельбах дать стопроцентное выполнение стрельб всех видов.

После окончания сборов, мы, красноармейцы и начсостав 2 батальона, вольемся в ряды рабочих Иркутского зерносовхоза для борьбы за своевременную и полную уборку большевистского урожая, докажем, что бойцы и командиры Красной армии могут успешно драться и на фронте социалистической стройки. В тоже время просим руководящие райорганизации уделять больше внимания нашим

Куйтунского района, что по первому зову нашей партии и правительства мы готовы выступить на защиту границ Советского союза и в нужный момент дать решительный отпор капиталистическим хищникам, пытающимся нарушить нашу мирную соцстройку, так как это сделала в 1929 году наша доблестная ОКДВА.

Бойцы и начсостав 2 батальона

Твердопланцы разворачивают колхозный хлеб (Письмо сельнора)

С началом созревания хлебов в Хайтском с.-совете участвовали случаи кражи колхозного хлеба с корня. Уже поймано и уличено в веровстве 10 хозяйств, главным образом твердопланцев.

Сельсовет мер не принимает сельсуд бездействует. Не-

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

ЦИК и СНК СССР об охране имущества государственных предприятий, колхозов, кооперации и укреплении общественной (социалистической) собственности

За последнее время участились жалобы рабочих и колхозников на хищение (воровство) грузов на железнодорожном и водном транспорте кооперативного и колхозного имущества со стороны хулиганствующих и вообще против общественных элементов. Равным образом участились жалобы на насилие и угрозы кулацких элементов в отношении колхозников не желающих выйти из колхозов, честно и самоотверженно работающих за укрепление последних.

ЦИК и СНК СССР считают, что общественная собственность (государственная, колхозная и кооперативная) является основой советского строя, она священна, неприкосновенна и люди покушающиеся на общественную собственность должны быть рассматриваемы как враги народа, в виду чего решительная борьба с расхитителями общественного имущества является первой обязанностью органов советской власти. Исходя из этих соображений, идя навстречу требованиям рабочих и колхозников ЦИК и СНК СССР постановляют:

1. Приравнять по своему значению грузы на железнодорожном и водном транспорте к имуществу государственному и всемерно усилить охрану этих грузов.
2. Применять в качестве меры судебной репрессии за хищение грузов на железнодорожном и водном транспорте высшую меру социальной защиты — расстрел с конфискацией всего имущества и заменой при смягчающих обстоятельствах лишением свободы на срок не ниже 10 лет с конфискацией имущества.
3. Не применять амнистии к преступникам, осужденным по делам в хищении грузов на транспорте.

II

1. Приравнять по своему значению грузы на железнодорожном и водном транспорте к имуществу государственному и всемерно усилить охрану этих грузов.

Проработав постановление ЦИК и СНК от 7 августа „об охране имущества государственных предприятий, колхозов, кооперации и укреплении общественной (социалистической) собственности“, правление колхоза „Коминтерн“ совместно с активом и рядовыми колхозниками в числе 32 человек, мероприятия правительства в этой области одобряет.

Последнее решение ЦИК и СНК направлено на еще большее организационно-хозяйственное укрепление колхозов, оно направлено против врагов народа, покушающихся на общественную собственность, которая в стране Советов является священной, оно направлено против заклятых врагов социалистического земледелия — кулаков, пытающихся насильственным разрушить колхозы путем применения насилия и угроз к колхозникам с целью заставить последних выйти из колхоза.

Кулаки и подкулачники, что бы нанести ущерб колхозному хозяйству, часто пытаются разворовывать колхозное имущество и в первую очередь хлеб, особенно со время уборки и обмолота. Постановление ЦИК и СНК приравни-

важно имущество колхозов и кооперативов (урожай на полях, общественные склады, магазины и т. п.) к имуществу государственному и всемерно усилить охрану этого имущества от расхищения.

2. Применять в качестве меры судебной репрессии за хищение (воровство) колхозного и кооперативного имущества высшую меру социальной защиты — расстрел с конфискацией всего имущества и заменой при смягчающих обстоятельствах лишением свободы на срок не ниже 10 лет с конфискацией всего имущества.

3. Не применять амнистии к преступникам, осужденным по делам о хищении колхозного и кооперативного имущества.

III

Повести решительную борьбу с теми противообщественными кулацко-капиталистическими элементами, которые приносят насилие и угрозы или проповедуют применение насилия и угроз к колхозникам с целью заставить последних выйти из колхозов, с целью насильственного разрушения колхоза. Приравнять эти преступления к государственным преступлениям.

2. Применять в качестве меры судебной репрессии по делам об охране колхозов от насилия и угроз со стороны кулацких и других противообщественных элементов лишение свободы от 5 до 10 лет с заключением в концентрационный лагерь.

3. Не применять амнистии к преступникам, осужденным по этим делам.

Председатель ЦИК СССР **М. Калинин**
Председатель СНК СССР **В. Молотов** (Скрябин)
Секретарь ЦИК СССР **А. Енукидзе**
Москва 7-го августа 1932 г.

ОДОБРЯЮТ ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦИК И СНК

в качестве судебной репрессии — высшей меры наказания — расстрела, является суровым предупреждением всем, кто попытается посягнуть на колхозное имущество, являющееся общественной (социалистической) собственностью.

Со своей стороны мы считаем необходимым предупредить всякую возможность хищения имущества и в особенности хлеба следующими путями:

1. Установить охрану урожая на полях из двух колхозников верховых для объезда полей ночью.

2. В период уборочной полноты заскирдовать хлеба, чем предотвратить не только потери зерна, но и возможность хищения хлеба снонами.

3. В период обмолота не оставлять обмолоченный хлеб на ночь в поле у молотилки, своза его ежедневно в амбары.

4. Инвентарь и другое имущество не разбрасывать где попало. Каждый колхозник, к которому прикреплено то или иное колхозное имущество, несет персональную ответственность за его состояние и хранение в отведенном месте правлением колхоза.

Председатель колхоза „Коминтерн“

УЧЕСТЬ УРОКИ ПЕРВОГО ПАРТДНЯ К СЛЕДУЮЩЕМУ ПАРТСОБРАНИЮ ГОТОВИТЬСЯ ЗАБЛАГОВРЕМЕННО

Подготовка к проведению единого партдня колхозной ячейкой с. Куйтун была развращена крайне недостаточно, вернее этой подготовки до 9 августа совершенно не было и только 9 августа. Вечером, бюро ячейки на своем расширенном заседании обсудило этот вопрос и наметило ряд конкретных мероприятий обеспечения популяции допущенного пробела, но эти мероприятия оказались выполненными только по колхозу „Коминтерн“, в колхозах им. „Щетинкина“, „Путь социализма“, а также и среди единоличников ни чего сделано не было, члены ячейки, которым была поручена эта работа **Андрюшевич, Антонов и Абрамов** отнеслись к этой работе с полной безответственностью и ничего не сделали для того, чтоб подготовиться к собранию не только самим, но и подготовить возглавляемых ими беспартийных колхозников и единоличников.

Такая „подготовка“ конечно не могла не отразиться и на ходе самого собрания и на вовлечении к участию в нем беспартийных.

К назначенному сроку, — 9 часам вечера, помещение сельсовета, где было назначено проведение собрания, стало наполняться. На собрание пришли почти все колхозники колхоза „Коминтерн“, 8 человек комсомольцев колхозной ячейки и 20 человек коммунистов. Не пришло на собрание ни одного бедняка и середняка — единоличника, ни одного колхозника, из колхоза „Щетинкина“ пришел только один председатель колхоза и даже коммунисты явились не все, 6 человек коммунистов вместо явки на собрание предпочли заняться чем то другим.

Особенно яркий образец не дисциплинированности и безответственности показал член партии — председатель с.-совета **Абрамов**, он получив задание от бюро ячейки сделать на собрании доклад о

работе сельсовета по стоящим на повестке дня вопросам, так же привлечь на собрание наибольшее число беспартийных единоличников, не только не постарался выполнить решение, но даже и сам на собрание явился только тогда, когда за ним был послан специальный посыльный и сопозданием на целый час.

Несмотря на все эти недочеты собрание прошло активно, присутствующие на собрании коммунисты и беспартийные колхозники, приняли деловое участие в обсуждении стоящих на повестке дня вопросов о ходе паровой, сеноуборки и подготовке к хлебоуборочной кампании. В прениях по докладам колхозов и сельсовета выступило 15 человек.

Собрание вскрыло ряд безобразных фактов в постановке работы в колхозах и особенно среди единоличников.

Ни в одном колхозе постоянных бригад, как это требуют постановления вышестоящих партийных и советских органов, не создано. Существовавшие во время посевной кампании бригады оказались расформированными и на уборку урожая создаются по новому. В колхозе „Коминтерн“ в авансировании колхозников продолжает существовать полнейшая уравниловка, при которой авансируются все колхозники по их потребностям, в результате чего лучшие колхозники имеющие наибольшее число трудодней до сих пор полностью не рассчитаны еще за прошлый год и наоборот те колхозники, которые благодаря слабому участию в производственной деятельности колхоза, имеют меньшее количество трудодней оказались в переборе и остаются в долгу у колхоза. Сеноуборка в этом колхозе проходит самотеком, производственных заданий бригадам не дано и сами бригады даже не знали в течение всех работ норм выра-

ботки на выполнение сеноуборочных работ.

В колхозе „Щетинкина“ организация труда совершенно отсутствует, каждый колхозник работает сам по себе на своих лошадях и машинах и если он в любой момент не пожелает выехать на выполнение колхозных работ, то в этом он не встречается ни какого препятствия со стороны правления.

Совсем ни куда не годно обстоит дело по единоличному сектору. Ни какой массовой работы нет, такие решения партии и правительства, как постановление об уборочной совершенно не прорабатывались. Члены сельсовета по 20 дворкам не работают и на свои заседания не собираются, даже председатель сельсовета не знает своих членов сельсовета. Единоличники представлены сами себе ни какого учета в сельсовете нет. Сельсовет даже не имеет таких сведений, как количество уборочной площади единоличников.

Все эти недочеты подверглись жесточайшей критике и по устранению их принят ряд практических решений в разрезе выполнения последних решений ЦК, СНК, наркомзема и колхозцентра об уборочной кампании, организации труда и распределении доходов.

Коммунисты, комсомольцы и беспартийные колхозники включились в конкурс на лучшее проведение уборочной кампании и на основе соревнования объявили борьбу за получение премии установленной слетом передовиков сева — получение права на посылку своей делегации на Октябрьские торжества в Москву.

Проведение этого собрания несомненно внесет сдвиги во все работы в колхозах и на селе. Партийной ячейке надо такие открытые собрания проводить регулярно, обеспечивая им широкую предварительную подготовку.

Уваровский

ЗАЕМ 4-го, ЗАВЕРШАЮЩЕГО

Почему красное переходящее знамя райкомсода хранится в райсберкассе?

Прорыв в реализации займа у нас в районе с каждым днем углубляется, контрольное на 15 августа выполнено всего лишь на проц., а по сельскому населению (среди колхозников и единоличников) на 48 проц.

Такое положение мало беспокоит райкомсод, работа которого по существу свелась только к заседательской суетне, т. к. принятые решения зачастую в жизнь не проводятся. До сих пор райкомсод считает нормальным положением, когда красное переходящее знамя для лучших передовиков займа продолжает стоять в кабинете заведующего райсберкассой.

А вручить это красное знамя есть кому. На ряду с оставшими колхозами, имеются передовики. М.-Кочерминские колхозники не только полностью подписались на заем, но уже доплатили выкупили облигации и обратились с призывом ко всем колхозникам и единоличникам района ликвидировать задолженность в подписке на заем.

видимо только не для райкомсода во главе с тов. Саксиним. Райкомсоду необходимо всемерно заняться руководством

Массовую работу подменили черной доской

Тулинский сельсовет выполнил контрольное задание по реализации займа только на 10 проц., явный провал размещения займа по единоличному сектору — подписка оформлена лишь на 400 рублей, числящаяся на бумаге, т. к. взносов еще не поступало.

Причины позорного провала — партиячейка, сельсовет и правление колхоза „Искра социализма“ массово-разъяснительной работы не ведут. Взамен этого имеется черная доска, на которую руководители Тулинского сельсовета заносят нежелающих подписаться на заем, что идет в разрез указаниям крайкома партии о недопустимости применения черной доски, нарушающей принцип добровольности подписки. На имеющуюся красную доску занесены только

реализацией займа, обеспечить быстрое выполнение контрольного задания по всем сельсоветам.

Эм

ПАРТСТРОИТЕЛЬ ПАРТДЕНЬ 10 АВГУСТА ОЖИВИ РАБОТУ

До проведения единого партдня 10 августа в зерносовхозе партийно-массовая работа совершенно отсутствовала. 7 и 8 августа бригада 5-тидневных курсов парткомсомольского актива выявила, что в строительной ячейке с января текущего года проведено только одно заседание бюро и одно общее ячейковое собрание. В ячейке мехмастерской за это же время проведено два собрания, а секретарь ячейки автогаража не мог вспомнить когда созывал последнее партсобрание и до сих пор не знает сколько членов в ячейке.

Подготовка и проведение партдня встряхнула от спячки большинство ячеек. 10 августа ровно 8 часов вечера во всех ячейках центральной усадьбы (мехмастерская, гараж, стройка и кооперация) открылись партсобрания с участием беспартийных рабочих. В ячейке мехмастерской на собрании присутствовало 80 проц. коммунистов к составу ячейки, комсомольцев 50 проц. и 15 человек беспартийных рабочих. По всей центральной усадьбе на партсобраниях присутствовало коммунистов и комсомольцев 72 чел., беспартийных 53. Посещаемость 10 августа поднялась гораздо выше, чем было раньше, но считать это большим достижением нельзя, ибо при наличии рабочего коллектива в несколько сот человек на партсобраниях в 4-х ячейках беспартийных рабочих присутствовало только 53 человека, при своевременной и более умелой подготовке к партдню их было бы гораздо больше.

На повестке дня во всех ячейках стоял один вопрос: ход паровспашки, сенокоса и подготовка к хлебоуборочной и заготовительной кампании.

После коротких докладов вернулись оживленные, вынесено ряд практических мероприятий и решений.

Закрепить успехи первого партдня

Несмотря на позднее начало подготовки к единому партдню, собрание чаботарихинской кандидатской группы прошло успешно. На собрании присутствовало 70 человек беспартийных колхозников и единоличников, активно участвовавших в прениях по докладу о ходе летне-осенних кампаний по Чеботарихинскому с.-совету. Выпущена стенгазета.

В своем постановлении группа вынесла ряд практических мероприятий для обеспе-

После коротких докладов вернулись оживленные, вынесено ряд практических мероприятий и решений.

Стройкачейка постановила одобрить решение о проведении единых партдней, нейшем строго по плану водить партсобрания и 30 числа каждого месяца предварительной подготовкой к ним. Сменно выполнять плановые задания, особенно по ремонту перевалочных устройств, играющих огромную роль в хлебоуборке. Треуго поручено подработать о выходе на работу раньше обычного, а побот организовать работу проведения ежедневных листических вечеровок урожая.

В результате все присутствующие на собрании ли себя ударниками и пились в системе земледелия до конца второй половины. Вызвали на социальную кооперативную ячейку предъявлением требований медленного улучшения питания и жизни рабочих.

Хуже дело обстоит в ячейках на отделении, решают свое значение своевременной и ответственной уборке урожая имеющимся сведениям деления № 5 из за вня подготовки сорвал собрание, проведено 12 августа.

Задача парткома ухоза добиться полной зации принятых решений, обеспечить в шем регулярное проведение партдней по всем ячейкам, обратив основное внимание на своевременную и ответственную работу производственной деятельности — отделению.

чения своевременной уборки. Каждому поручено выполнение частей поставленных заданий. В результате колхозники уже приступили к уборке хлеба. Убрано 23 га ячменя и 2 га августа организуются воскресные походы с участием едков. Одновременно вывозка к осеннему сезону жайские дни приступить к обмолоту ржи на се-

Не допустить срыва выполнения контрольного задания

В Барлуковском сельсовете, имеющем решающую роль в выполнении всего контрольного задания района, реализация займа позорно проваливается. Ни в одной сельской ячейке массовой работы не проводилась, то же самое и по единоличному сектору. Контрольное задание по сельсовету выполнено на 7,5 проц. исключительно за счет подписки в промколхозе.

Партиячейка с. Барлук и уч. Боровой, сельсовет и общественные организации по займу ничего не делают. И хуже того: председатель колхоза „Ленинский путь“ **Иванов**, вместо организации колхозников на подписку, прямо заявляет: „мы подписаться на заем

вка вопроса направлена на срыв подписки оппортунистические действия партиячейка не берет, не принимает мер, не жертвования массово Приезжающие в сельские работники по займовой работы не принимают.

Задача Барлуковского, руководимого телем Семченко и партиячейке во главе с т. виноким, — немедленно звать работу по займу, проработать с колхозников и единичников и на основании М.-Кочерминского разъяснительной обеспечить стопроцент-

РАБСЕЛЬКОРЫ, РЕДКОЛЛЕГИИ

СТЕНГАЗЕТ
и штурмовок,

включайтесь в объявленный „Правдой“ всесоюзный рейд ударников печати по борьбе с потерями!

Проверим пункт за пунктом как выполняется в совхозах и колхозах постановление ЦК и СНК от 5 июля

Год назад Центральный комитет партии принял постановление „О темпах дальнейшей коллективизации и задачах укрепления колхозов“. Отмечая успешное выполнение и перевыполнение темпов коллективизации сельского хозяйства, установленных решениями ЦК и XVI съезда партии; отмечая завершение в основном сплошной коллективизации в решающих зерновых районах; устанавливая темпы и пути дальнейшей коллективизации,—это постановление открыло перед всем колхозным движением новый этап, этап развернутой борьбы за орг.-хоз. укрепление колхозов в их нынешней, артельной стадии развития.

Истекший со времени этого постановления год ознаменовался новыми крупными победами колхозного движения, в частности огромной победой колхозов и совхозов весной этого года, свидетельствует о том, что Советский союз окончательно утвердился на новом социалистическом пути. Эта победа является результатом и выражением первых успехов работы парторганизации в области орг.-хоз. укрепления колхозов.

Продолжая с большевистской непримиримостью борьбу с правым оппортунизмом как главной опасностью на данном этапе, решительно присекая „левацкие“ перегибы в подходе к колхозам, парторганизации должны эти первые успехи в деле орг.-хоз. укрепления колхозов закрепить и умножить образцовой организацией уборки и хлебозаготовки.

Гвоздь вопроса сейчас имен-

но в борьбе с потерями на уборке. Борьба с потерями—это не только вопрос техники.—Это один из путей социалистического перевоспитания колхозников. Ибо дело идет здесь о воспитании социалистического отношения колхозников к общественной собственности. Дело идет о воспитании в колхозниках сознания необходимости бороться за охрану, сбережение и неприкосновенность этой общественной собственности. Дело идет о том, чему учил Ленин: „Коммунизм начинается там, где появляется самоотверженная, преодолевающая тяжелый труд, забота рядовых рабочих об увеличении производительности труда, об охране каждого пуда хлеба, угля, железа и других продуктов, достаемых не работающим лично и не их „ближним“, а „дальним“, т.-е. всему обществу в целом, десяткам и сотням миллионов людей, объединенных сначала в одно социалистическое государство, потом в Союз Советских республик“.

А это в конечном счете и есть центральная, самая существенная задача организационно-хозяйственного укрепления колхозов.

И в ознаменование годовщины постановления, ЦК об организационно-хозяйственном укреплении колхозов „Правда“ объявляет всесоюзный рейд ударников печати по борьбе с потерями. „Правда“ обращается с призывом ко всей центральной и местной большевистской печати организовать проверку того, как на практике выполняются все указания СНК и ЦК, изложен-

ные в постановлении от 5 июля „Об уборочной кампании 1932 года“.

Проверяя пункт за пунктом, как выполняется в совхозах и колхозах это постановление, особое внимание необходимо обратить на скверное и на порядок выдачи авансов колхозникам. Судя по всем данным, именно в этих вопросах имеется больше всего отклонений от ясных и прямых директив ЦК и СНК.

Разоблачить те организации и тех лиц, которые уклоняются от выполнения постановления ЦК и СНК или нарушают и извращают его; содействовать усвоению этого постановления широчайшими массами колхозников и рабочих совхозов; вовлечь всех колхозников и рабочих совхозов в активную борьбу с потерями, за сбережение каждого зерна, за экономное его расходование, за охрану урожая от хищений; усилить революционную активность в борьбе с рвачами, ворами, спекулянтами; обеспечить полное и в срок выполнение хлебозаготовительных планов—в этом задача рейда.

Не устанавливая единого для всех районов срока начала рейда, „Правда“ рекомендует организовать его немедленно, с тем, чтобы подготовка к нему заняла не больше трех—четырёх дней. Рейд жёстко закончить в десять дней.

„Правда“ будет помещать коллективные корреспонденции газет о ходе и итогах рейда.

Итак, за дело, ударники большевистской печати!

ХАРИКСКИЙ СВИНОСОВХОЗ

УБОРКУ ВСТРЕЧАЮТ НЕПОДГОТОВЛЕННЫМИ

ПРИСТУПИЛИ К УБОРКЕ

10 АВГУСТА ХАРИКСКИЙ СВИНОСОВХОЗ ПРИСТУПИЛ К ХЛЕБОУБОРОЧНОЙ КАМПАНИИ. На

участке № 2 работают 7 жнеэк-самосбросок и одна сноповязалка.

Урожай средний.

Графов

Когда окончательно закрепятся трактора за каждым совхозом?

Харикский свиносовхоз в хлебоуборочную кампанию вступил не вполне готовым. Руководители совхоза до сих пор не принимают соответствующих мер для приобретения четырех недостающих жнеэк-самосбросок 15 тракторов еще не разделены между Харикским и Ленинским свиносовхозами, кто какому трактору хозяин—не известно.

Сейчас же нужно устранить на ходу все эти недочеты и не допускать их в дальнейшем.

Графов

Х А И Х Т А

12 КОЛХОЗНЫХ ЖНЕЕК РАБОТАТЬ НЕ МОГУТ

Вкладыши должны быть!

В колхозе им. Сталина (Хаххта) хлебоуборочная кампания под угрозой срыва. По плану к 15 августа должны быть приведены в полную исправность 12 жнеэк, но на сегодня ни одна из этих жнеэк работать не может—нет вкладышей.

Заявка на вкладыши дана еще в апреле, но до сих пор они не поступили, член правления, командированный в Тулун, приехал с пустыми руками, вкладышей и там не оказалось.

Не потеряем ни одного колоса

Встречая третью годовщину ОКДВА колхозники хахтского колхоза им. Сталина на расширенном заседании правления решили как можно быстрее закончить полное выполнение плана вспашки паров, сеноуборки и своевременно во всеоружии встретить уборку урожая. 17 колхозников объявили себя ударниками, они дали обещание не допускать потерю ни одного колоса, вести решительную борьбу с прогулами и досрочно выполнить план хлебозаготовок.

В подарок ОКДВА правление с колхозниками решило вырастить два жеребца.

Ступин Сидор Иванович—старик 67 лет, объявил себя ударником и обязался вырастить „Партизана“ и „Пропагандиста“ для передачи ОКДВА.

По поручению правления: секретарь яч. ВКП(б).

Пушмин

ПРЕД НА ПОЛЕ НЕ БЫВАЕТ

Председатель колхоза „Путь социализма“ куйтунского сельсовета Антонов плохо руководит сеноуборкой, он еще ни разу не был в поле и не знает как работают колхозники. Так работой не руководят,

СОСРЕДОТОЧИТЬ

ОСНОВНОЕ ВНИМАНИЕ

НА ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННУЮ УБОРКУ УРОЖАЯ
И ОРГАНИЗАЦИЮ ХЛЕБОЗАГОТОВОК

(Постановление пленума РКК'а от 3 августа с г.)

Заслушав доклад о ходе работ по вспашке паров, уборке сенов, подготовке к уборочной и хлебозаготовительной кампании, пленум райисполкома отмечает:

- а) план вспашки паров по колхозам и единоличному сектору на 1 августа выполнен на 100 проц;
- б) по совхозам на 17 проц. и МТС на 50 проц;
- в) план уборки сена выполнен по колхозам и единоличному сектору на 37 проц;
- г) по совхозам на 29 проц. и МТС на 35 проц;
- д) план ремонта уборочного с. х. инвентаря по колхозам и единоличному сектору выполнен на 92 проц;
- е) по совхозам на — и МТС на 100 процентов.

Исходя из этого, пленум райисполкома постановляет:

I. По вспашке паров, явля и уборке сена.

1. Предложить сельсоветам, МТС, совхозам и правлениям колхозов план вспашки паров выполнить полностью к 10 августа, после чего переклеститься на раннюю вспашку явля и вспашку паров на второй ряд.
2. Обязать совхозы, МТС, правления колхозов и сельсоветы в а в уборки сенов выполнить полностью не позднее 10 августа.
3. Для ликвидации прорыва по вспашке паров и уборке сенов объявить в сроки с 1 по 10 августа ударный декадник мобилизовав на проведение декадника весь актив районных и сельских организаций.
4. Поручить сельсоветам совхозам, МТС и правлениям колхозов немедленно принять меры к организации в период декадника социалистического соревнования, ударничества, организации остающим колхозам, отделениям совхозов, производственным участкам МТС трудовой помощи (воскресники, субботники и вечера).
5. В целях наиболее рационального использования женского труда на полевых работах, поручить райЗО, РКК, райздраву и сельсоветам в 3-х дневный срок наметить конкретные меры к дополнительному открытию временных яслей, очагов и площадок.

II. По подготовке и уборочной кампании.

1. Предложить сельсоветам, совхозам, МТС и правлениям колхозов ремонт уборочного инвентаря закончить не позднее 12 августа, установив с этой целью сменную круглосуточную работу ремонтных бригад.
2. Сроки уборки яровых хлебов определить:
 - а) по колхозам, обслуживаемым МТС в 30 дней,
 - б) по остальным колхозам в 35 дней,
 - в) по единоличному сектору в 20 дней,
 - г) по селькредкомам и общественным организациям в 15 дней,
 - д) уборку овощей по всем секторам закончить не позднее 20 сентября.
3. Поручить райЗО, РКК и сельсоветам принять все зависящие меры к 100 проц. использованию уборочного инвентаря с обязательной ручной вязкой всех зерновых культур и быстрому скирдованию скошенного хлеба.
4. Уборку хлебов по колхозам МТС в основном производить за счет лошадиной тяги, с использованием тракторов на уборке при наличии тракторных сноповязалок, используя все остальные трактора на вспашке явля и молотье.
5. Поручить райЗО, РКК, совхозам, МТС и сельсоветам не позднее 10 августа довести оперативные планы по уборке хлебов до каждой рабочей бригады совхоза и колхоза.
6. Поручить райЗО, РКК и сельсоветам не позднее 10 августа дополнительно проработать на совещаниях актива, пленумах сельсоветов, общих собраниях колхозников и единоличников решение СНК СССР и ЦК ВКП(б), принятое по вопросам уборки хлебов и решение наркомзема и колхозцентра о распределении доходов колхозов на 1932 г.
7. Поручить РКК райЗО и сельсоветам принять соответствующие меры к улучшению работы колхозных бригад, прикрепив к таковым на период уборочной для проведения массовой работы лучший актив села.
8. Обратив внимание РКК и правлений колхозов на выполнение решений СНК СССР и ЦК ВКП(б), принятых по вопросам организации труда в колхозах.

„Организация труда в колхозах

ей работы. В соответствии с этим должно быть обеспечено повсеместное проведение всеми колхозами и бригадами групповых методов сдельщины, чтобы в зависимости от качества работы бригады установить размеры потерь, сроки уборки, объема и вывоза хлеба и технических культур, оценка стоимости трудовой или количество выработанных трудодней для бригады и бригадира повышались или понижались правлением колхоза в пределах от 10 до 20 проц.“ (из решений СНК и ЦК ВКП(б)).

9. Поручить т. т. Гурину, Сысоеву (райзо) и Пичуеву (РКК) в трехдневный срок наметить конкретные меры по усилению шефства рабочих коллективов над колхозами.

10. Состав исполкомоченных райисполкома, посылаемых на уборочную и хлебозаготовительную кампанию утвердить, поручить президиуму РКК'а с отезжающими товарищами провести специальные краткосрочные курсы.

III. По посеву озимых.

1. Предложить сельсоветам, совхозам МТС и правлениям колхозов к посеву озимых хлебов приступить с 20 августа и закончить не позднее 15 сентября.
2. Поручить заготовечно и сельсоветам начатую контрактацию озимых хлебов закончить полностью не позднее 10 августа.
3. Обязать райзо, РККОВ и сельсоветы принять соответствующие меры к обеспечению семенными материалами колхозов, семей красноармейцев, красных партизан и трудовых крестьян, имеющих гибель озимых.
4. Предложить совхозам, сельсоветам и правлениям колхозов ремонт сенокос, необходимых для посева озимых хлебов, закончить не позднее 10 августа.

IV. По подготовке и хлебозаготовительной кампании

1. Предложить сельсоветам и исполкомоченным райисполкома не позднее 15 августа дополнительно проработать на собраниях актива, колхозников, единоличников и рабочих совхозов решение СНК СССР и ЦК ВКП(б), принятое по вопросам хлебозаготовок и колхозной торговли.
2. Поручить президиуму райисполкома не позднее 20 августа разработать план хлебозаготовок, согласовать его с работниками сельсоветов, колхозов и преподавать на места для исполнения.
3. Предложить президиуму райисполкома при составлении плана хлебозаготовок учесть особенности отдельных сельсоветов, населенных пунктов и колхозов, отнотью недопуская механического распределения плана по сельсоветам, колхозам и отдельным 20-ти дворам.
4. Поручить президиуму райисполкома при утверждении плана хлебозаготовок преподавать местам конкретные указания, разработанные на основе директив СНК СССР и ЦК ВКП(б) по вопросам организации и проведения массовой работы во круг хлебозаготовительной кампании.
5. Ответственность за разработку плана хлебозаготовок в районе и на местах возложить непосредственно на президиум райисполкома и сельсоветы.
6. Для руководства работой по хлебозаготовкам при президиуме райисполкома создать хлебную тройку в составе: 1. Конусенко (председатель), 2. Левин, 3. Сысоев и кандидаты к ним: Чекке, Сиденко, Пичуев.
7. Предложить сельсоветам не позднее 15 августа создать при сельсоветах из местного актива, красных партизан, демобилизованных красноармейцев, ударников, колхозников и единоличников, комиссии содействия по хлебозаготовкам под непосредственным руководством председателей сельсоветов.
8. В связи с недостатком в районе мешко-тары и руководствуясь по этому вопросу решением СТО, обязать сельсоветы, совхозы, МТС и правления колхозов подвести бесплатной перевозкой на приемные пункты хлеба:
 - а) совхозы 75 проц,
 - б) колхозы, обслужив. МТС 60 проц,
 - в) остальные колхозы 50 проц.
9. Предложить сельсоветам, совхозам и правлениям колхозов немедленно принять меры к изготовлению соответствующих ящиков и приспособлений для бесплатной перевозки хлеба.
10. Поручить сельсоветам не позднее 6 августа настоящее решение пленума райисполкома проработать на расширенных пленумах сельсо-

ОБ ОРГАНИЗАЦИИ ВСЕСОЮЗНОГО СОРЕВНОВАНИЯ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ НА ЛУЧШЕЕ ПРОВЕДЕНИЕ УБОРКИ УРОЖАЯ И ЗАГОТОВОК (ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВЛКСМ)

Одобрив предложение совещания секретарей райкомов ВЛКСМ Северного Кавказа о проведении соревнования на лучшее участие комсомольских организаций в уборке урожая и заготовках, объявить всесоюзное соревнование на лучшее проведение деревенскими организациями комсомола уборочной и заготовительной кампаний как зерновых, так и технических культур.

Начало соревнования — 1 августа 1932 года. Окончание соревнования для каждого колхоза, села, совхоза, МТС, района, области, края и республики — в установленные правительством сроки проведения уборочной и заготовительной кампаний.

Соревнование провести следующим порядком:

Правильная расстановка сил в ячейке, особенно на ведущих профессиях (бригадир, трактористы, машинисты, конюхи и др.).

Лучшее использование машин — не ниже норм установленных Наркомземом СССР. Лучшее овладение техникой работы машин (минимум поломок и ремонта при

максимальной нагрузке). Лучший уход за конским поголовьем.

Организация и укрепление постоянных производственных бригад, оформление и улучшение работы комсомольских групп в них, правильная организация труда в бригадах, в частности устранение текучести и ликвидации обезлички по отношению к участкам и машинам.

Работа ячеек по постановке учета трудовой, учета работы и колхоза. Участие в проведении правильного авансирования колхозников.

Образцовое участие в проведении хлебозаготовительной кампании в установленные партии и правительством сроки (правильное доведение планов до села и колхоза, своевременная и досрочная сдача хлеба и технических культур, подготовка тары, складов, поровозочных средств и пр.).

Культурно-бытовое обслуживание молодежи, колхозников и крестьян-единоличников во время уборки (питание ясли, культурная работа и т. д.).

Развертывание массово-разъяс-

нительной работы, активная борьба с рваческими, гулацкими настроениями и пр.

Для руководства соревнованием никаких специальных комитетов и комиссий не создавать. Руководство должно осуществляться соответствующими комитетами и ячейками ВЛКСМ. В каждом районе, области, республике и крае создать премиальные фонды (как натуральные, так и денежные).

Областные, краевые комитеты и ЦК КСМ на республике премируют районы, ячейки, группы и особенно отдельных комсомольцев в процессе кампании, по окончании заготовок. Из центрального фонда премировать 2 области, газеты двух передовых областей, 15 районов, 20 ячеек, 30 групп и 50 комсомольцев.

Предупредить все организации, что причитающиеся премии должны быть выданы полностью и в срок. За невыполнение своих обещаний руководители организации будут привлечены к союзной и партийной ответственности.

ЦК ВЛКСМ

ное знамя и библиотечка стоимостью 50 рублей.

5. Через газету „Коммунар“ организовать переписку соревнующихся ячеек. РК ВЛКСМ

НАШИ ПЕРВАЧИ

Весь 2 батальон № терполка после окончания сборов в полном составе прибудет в Иркутский зерносовхоз для участия в хлебозаготовительной кампании. Вот первачи, закрепившиеся в зерносовхозе на 20 и более дней: **Журавлев, Титаренко, Носов, Дорогойченко, Анисимов В., Горбачев, Дорощенко, Лобан, Таюрский, Зеличко, Ярица, Пенюшкин, Пучнов.** Шеф

к новому учреду

ОБРАЗЦОВУЮ ШКОЛУ ПРИВЕСТИ В ОБРАЗЦОВЫЙ ПОРЯДОК

До начала нового учебного года остались считанные дни, но школы Куйтунского с.совета к нему еще не готовы. Взятый за пример образцовую школу 1 ступени, по которой должны равняться остальные школы. Но и в образцовой школе по казательного по подготовке к учебному году нет ни чего.

Школа до сих пор не отремонтирована: печи не исправлены, полы не покрашены, парты неотремонтированы и самое главное — образцовая школа видимо до начала занятия не получит заведывающего, который взялся бы при помощи района и общественных организаций за приведение школы в действительно образцовый вид.

Необходимо принять срочные меры для приведения образцовой школы к встрече нового учебного года.

Емчицкий

О ШКОЛЕ ЗАБЫЛИ

На уч. Андрюшино школьное помещение не ремонтируется, не подготавливается к новому учебному году. Даже такой мелкий ремонт, как вставка стекол сельсоветом не проводится.

Андрюшинскому сельсовету нужно сейчас же взяться за ремонт школы и привести ее в полную готовность к началу учебного года, телеграмма председателя ЦК М. И. Калининна должна быть выполнена полностью.

ЯПОНСКИЙ ИМПЕРИАЛИЗМ ТВЕРДО СТАВЛЯЕТ НА ПУТЬ НОВЫХ ЗАХВАТОВ В СЕВ. КИТАЕ

В связи с событиями в Циньдэ, где по сообщению агентства „Симбун Ренго“ 200 китайцев — членов антияпонских обществ совершили, якобы, террористические акты против корейских резидентов из Шанхайгуаня, в Циньдэ отправлены японская пехота и отряды мотоциклистов. Китайские власти всячески препятствовали отправке японских отря-

дов, в результате тиньдэ японский генерал-консул, ссылаясь на британский протокол, предусмотревший свободный пропуск иностранных войск в Бейпинь-мукденской желдорозе, а протест. Одновременно протестом японские власти усилили в Циньдэ японский войска.

ПРОИСХОДЯТ НЕПРЕРЫВНЫЕ СРАЖЕНИЯ

По сообщениям агентства „Симбун Ренго“ из Манчжурии, китайские добровольческие отряды повели наступление в 9 пунктах между Чанчунгом и Инкоу.

Особенно остро положение в районе Инкоу, куда японским командованием, наряду с пополнением высланным из Мукдена, направлена из Порт-Артура флотилия, миноносцев и крейсер, которые высадили десант. В сражении под Инкоу японские войска потеряли 20 человек убитыми.

Крупные столкновения имели место в Айчене ЮМЖД к югу от Мукдена и других районах. Партия окружили местный японский артиллерийский полк Айчен пулеметным огнем. Инкоу (порт на Желтом полуострове) фактически окружен антиманчжурскими войсками.

БЫСТРЫЙ РОСТ БЕЗРАБОТИЦЫ

Председатель Американской федерации труда Грин все время уменьшающееся число безработных в Соединенных Штатах заявил, что с начала июня осталось без работы больше 600 тыс. рабочих. По заявлению Грина, в настоящее время в САСШ насчитывается 11.600 тыс. безработных в начале зимы число безработных составит не менее 13 миллионов человек.

Международный антивоенный конгресс откроется 27 августа

Германская революционная и пролетарская печать уделяет большое внимание подготовке международного антивоенного конгресса, который откроется 27 августа в Амстердаме. Левая газета „Берлинер Морген“ приводит перечень многочисленных рабочих, крестьянских, профсоюзных и других пролетарских организаций, которые посылают свои делегации на конгресс.

Войска Франции у Германской границы

Германская печать проводит сообщение французской коммунистической газеты „Юманите“ о концентрации французских войск на германской границе. Эта концентрация имеет целью, в случае беспорядков внутри Германии немедленно атаковать Рурскую область. Вдоль германской границы должно быть сконцентрировано 30.000 французских солдат.

Куйтунскому отделению ГОСБАНКА ТРЕБУЮТСЯ УЧЕНИКИ ПО ДЕЛОПРОИЗВОДСТВУ И СЧЕТОВОДСТВУ

Желающие поступить должны уметь хорошо читать и писать. За подробными справками обращаться к управляющему банка или его заместителю ежедневно в часы занятий. Управляющий Куйт. отд. госбанка **УТИКИН**

Куйтунская ШКМ с 15 августа по 1 сентября с.г. производит набор учеников в 5 групп на 1932-33 учебный год.

При заявлении прилагать: удостоверение об окончании 4-х летки, справки о возрасте, социальном положении и происхождении и о состоянии здоровья. Зам. зав. Куйтунской ШКМ **ЯКИНА**

Террор фашистов продолжается

Террористические акты национал-социалистов продолжают в разных пунктах Германии. В Брице, около на ночь брошена бомба, шестити рейхсбаннер Альтенау подожжен дымом железнодородного порога. Имущество рабочего дошло до тла. В Марквиле пущена ручная граната в тире коммунистического сателя. Осволком гранатен проживающий по теву почтовый служащий.

Обострение германско-польских отношений

Германская правая печать единодушно констатирует обострение германско-польских отношений. По словам „Крейцейтунг“ германские отношения восточной Европе обострились, что необходимо ставить вопрос о том, чем местным ли спрестившим тоинством Германия поддерживать в высшей мере отношения с Варшавой. „Дейче Цейтунг“ „Приходится считать совершенно невероятной возможностью мирного разрешения данцигского вопроса. Борьба должна будет стать борьбой, подобно тому, что давно уже делает Польша“.

Зам. редактора М. ЧАД

ИЗВЕЩЕНИЕ

Районные курсы по подготовке учителей 1-й ступени открываются с 15 августа с. г. в Куйтунском с.совете. Длительность курсов — 15 дней с большим стажем — 15 дней. Курсанты обеспечены жильем и питанием. Встретившись с нами, мы должны будем сделать для вас все, что в наших силах. Школами 1-й ст. обучаются в Зав. Районной ШКОЛЫ

УТЕРЯНЫ ПОХИЩЕННЫМИ

Военный билет, удостоверение о состоянии здоровья, свидетельство о рождении, на имя **ДЮЖИНА Матв.**

ВКЛЮЧАЕМСЯ ВО ВСЕСОЮЗНОЕ СОРЕВНОВАНИЕ, ВЫЗЫВАЕМ ТУЛУН

(Постановление бюро РК ВЛКСМ)

Обсудив решение ЦК ВЛКСМ об организации всесоюзного соревнования комсомольских организаций на лучшее проведение уборки урожая и заготовок бюро постановляет:

1. Включиться во всесоюзное соревнование и вызвать на соцсоревнование тулунскую комсомольскую организацию.

2. Всем ячейкам, комитету зерносовхоза и коллективам свиносовхозов организовать широкую проработку постановления ЦК и включиться во всесоюзное соревнование, организовав соревнования между ячейками, группами, молодежными бригадами и особенно между отдельными комсомольцами. Закключаемые

договора должны быть пронумерованы конкретными обязательствами соревнующихся.

3. В каждой ячейке „во главу угла всей работы по уборке должны быть поставлены борьба с потерями, проведение уборки в наискратчайшие сроки, за всемерное использование уборочных машин и орудий, за повсеместное склирдование скошенного хлеба и за его быстрой обмолот, должна быть обеспечена полная сохранность урожая и его строжайший учет“.

4. Ячейкам, группам и отдельным комсомольцам, давшим наилучшие образцы соревнования и ударничества, выделить премии: 5 костюмов, юнпигурма, переходящее крас-

Совхозы рабочей силой должны быть обеспечены

Своевременная уборка урожая в совхозах во многом зависит от наличия рабочей силы, которую должна дать деревня — колхозы и единоличники. Для зерносовхоза на период уборочных работ нужно не менее 1000 рабочих, свиносовхозам 370. Это количество рабочих должен дать наш Куйтунский район, имеющий при самых скромных подсчетах риза не менее 4700 человек, которые без ущерба для уборки урожая в колхозах и единоличном секторе, могут пойти на борьбу за своевременный сбор урожая в зерносовхоз и свиносовхозы.

Но несмотря на это ход вербовки рабочей силы внушает серьезное опасение: оставшие совхозы, уже развертывающие уборку хлебов, без достаточного количества рабочих рук. Многие сельсоветы проявляют полнейшую недооценку этого важного дела и не принимают решительных мер к выполнению задания райисполкома, спустя рукава относясь к кулацкой агитации, направленной к прямому срыву хлебозаготовки, особенно в совхозах.

Тулунский сельсовет, имеющий больше 110 не занятых рабочих, до сих пор не выполняет наряд риза, а когда на заседании президи-

ума прос о вербовке рабочей силы, то заместитель председателя **Гонев Иван**, выделенный уполномоченным, горьки ми слезами плакал, что ему нет времени заниматься вербовкой рабочей силы.

В Андрюшинском сельсовете, где имеется резерв рабочей силы более 90 человек, процветает кулацкая агитация против вербовки рабочих на уборку урожая в совхозах. Здесь даже член президиума сельсовета **Андреев** прямо заявляет, что в зерносовхоз не надо посылать ни одного человека.

Отпору этой гнусной кулацкой агитации не дается, массово-разъяснительная работа развернута слабо.

Все сельсоветы должны занятся вплотную вербовкой рабочей силы для совхозов нашего района, развертывая широкую разъяснительную работу, давая сокрушительный отпор кулацкой агитации — своевременно обеспечивать совхозы рабочей силой.

Руководство совхозов со своей стороны должно принять все меры к обеспечению завербованных рабочих условиями работы: обеспечить квартирами, столовой и культурно-массовой работой, не допуская ни в коем случае те-